
学校教育自己診断の結果     天野小学校 
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学校教育自己診断のアンケートにご協力いただきありがとうございました。天野小学校の

この１年間の取り組みについて、児童・保護者の皆様からいただいたご意見等をまとめた「学

校教育自己診断の結果」について報告させていただきます。今後は成果と改善すべき課題を整

理して、今年度、また次年度に向けて、さらに『みんなの笑顔に会える学校』をめざし、教職

員一同全力で取り組んでまいります。 

保護者の皆様にご理解・ご協力いただきましたことに深く感謝しお礼申し上げます。１年間

本当にありがとうございました。今年度も残り１ヶ月ですが、よろしくお願いします。 

 

 

皆様にご協力いただきました学校教育自己診断の集計結果についてお知らせします。 

【肯定的な評価をいただいている点：％はＡ＋Ｂの数字を示しています】 

 ◇主な質問項目より（Ａ：よくあてはまる  Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない   Ｄ：まったくあてはまらない） 

児 童 用 全体％ 

(前年比) 

保 護 者 用 全体％ 

(前年比) 

5 ふるさと学は、地域を知るこ

とが出来興味深く学習できる。

(5・6年生の児童のみ) 

９８ 

(＋24) 

1 学校は、学校だよりや保護者

会を通じて、教育目標や教育方

針を分かりやすく伝えている 

９３ 

（＋1） 

1「しっかりとあいさつする・勉強をがんば

る・ともだちのためになることをする」

は、校長先生の話でよく聞いている。 

９５ 

(＋3) 

6 学校は、子どもの能力や努力

を適切・公平に評価している。 

９４ 

(＋1) 

2先生は、勉強がよく分かるように

ていねいに教えてくれる。 

９５ 

(＋3) 

10 学校は、読書ノートや読書タイムを

活用して、児童の読書週間の定着を図ろう

としている。 

９１ 

(＋9) 

15家族や友だち・地域の方にあい

さつをしている。 

９５ 

(＋2) 

14 子どもに「早寝・早起き・朝

ご飯・排便」の習慣が身に付いて

いる 

９０ 

(＋8) 

6 先生は、がんばっていることをほめて

くれたり、困ったときに助けてくれたり

する。 

９４ 

(±0) 

2学校は、基礎的な学力が身に付くよう

に、分かりやすく、丁寧な指導をしてい

る。 

８８ 

(－2) 

◇主なご意見ご要望より（保護者用） 

  ・学校も先生も大好きで、楽しく通うことが出来ています。 

  ・児童の人数が少なくても教育現場は、大変だと思います。子どもも見守って頂き、

本当に有難うございます。子ども達のために出来ることがありましたら、出来る

限りお手伝いさせて頂きたいと考えております。 

  ・先生方の授業のおかげで、苦手意識がなく、勉強できています。 

  ・もっと先生方が働きやすい環境になればいいなと思います。 

【課題としてお示しいただいている点：％はＡ＋Ｂの数字を示しています】 

 ◆主な質問項目より（Ａ：よくあてはまる  Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない   Ｄ：まったくあてはまらない ） 

児 童 用 全体％ 

(前年比) 

保 護 者 用 全体％ 

(前年比) 

10学校や家で進んで読書をしてい

る。 

６９ 

(－4)  

22中学校の先生も加わって授業を

教えてもらっていることを知っ

ている。(６年生の保護者のみ） 

６８ 

(－13) 

12学校では、休み時間に外へ出て遊

ぶことが多い。 

７５ 

(＋1) 

 

17学校は、施設・設備面での環境整備

を行い、清掃も行き届いている。 

７１ 

(－8) 

22中学校の先生に教えてもらって、

中学校へ進むのが楽しみである。

（６年生の児童のみ） 

７５ 

(＋5) 

7学校は、いじめのない安心でき

る学校や学級集団づくり取り組

んでいる。 

７３ 

(－9) 

16学習や生活などで困ったときに

は、先生に相談できる。 

７５ 

(＋1) 

21天ちゃんルーム、天ちゃん塾、あいさつ

運動などは、学校運営協議会による活動

であることを知っている｡ 

７８ 

(－1) 

14 毎日ぐっすり寝て、しっかり食

べて、すっきり出している。 

８５ 

(－1) 

11学校では、子どもたちがあんしんし

て生活できるように「天野小学校の

約束」を活用し、繰り返し指導して

いる。 

７９ 

(－2) 

◆主なご意見ご要望より（保護者用）  

 ・ＰＴＡの負担が多すぎるので、縮小・廃止してほしいです。 

 ・授業中や終わった後にわからない所を聞ける時間を作ってあげてほしい。聞きづら

く、わからない所をそのままにしてしまっている時がある。 

 ・学校便りが「tetoru」で配信されるようになったのは、構わないのですが、校長先

生のお話の部分がスマホだと小さくて読みにくいのが難点だと思います。行事予

定等は、スマホですぐに確認できるので、良いのですが…紙の方が見やすいかと思

います。 

 今後とも学校と保護者の皆様との連携をより密にしながら、地域に開かれた信頼さ

れる学校づくりに努めて参ります。 

※ 今回のアンケート以外でもお気づきの点がありましたら、いつでも学校にご連絡い

ただければ幸いです。 

※ 集計結果の詳細については、裏面を参照してください。 

① 天野小の良かったことは何かをはっきりさせて、それを次年度も継承し、学校を

一層良くしていきます。 

② 課題を見つけて、反省し、工夫と努力を惜しまず、改善していきます。 

③ 足りなかったことや子どものために良いことは新しく取り入れるようにします。 

学校教育自己診断の結果！ 



令和５年度　学校教育自己診断（２者比較 ）［ 回答率　保護者：８３％　児童：９０％］

1 教育目標や教育方針 6 児童一人ひとりを大切に 11 天野小学校の約束 15 あいさつ 20 PTAの参加

保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童

A 40.0% 74.0% A 39.0% 76.0% A 27.0% 60.0% A 44.0% 69.0% A 63.0%

B 53.0% 21.0% B 52.0% 18.0% B 52.0% 31.0% B 43.0% 26.0% B 25.0%

C 2.0% 1.0% C 6.0% 3.0% C 20.0% 5.0% C 11.0% 0.0% C 0.0%

D 1.0% 1.0% D 0.0% 0.0% D 1.0% 2.0% D 2.0% 2.0% D 1.0%

肯定的 93.0% 95.0% 肯定的 91.0% 94.0% 肯定的 79.0% 91.0% 肯定的 87.0% 95.0% 肯定的 88.0%

92.0% 92.0% 91.0% 94.0% 81.0% 92.0% 76.0% 93.0% 94.0%

2 基礎的な学力 7 安心して生活できる学級や集団づくり12 休み時間に外へ出て遊ぶ 16 相談に対し、迅速かつ適切に対応 21 学校運営協議会

保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童

A 37.0% 74.0% A 29.0% 55.0% A 36.0% 58.0% A 38.0% 50.0% A 49.0% 67.0%

B 51.0% 21.0% B 44.0% 33.0% B 53.0% 17.0% B 49.0% 34.0% B 29.0% 21.0%

C 10.0% 2.0% C 18.0% 8.0% C 10.0% 12.0% C 8.0% 11.0% C 2.0% 3.0%

D 2.0% 0.0% D 3.0% 3.0% D 1.0% 0.0% D 5.0% 5.0% D 3.0% 5.0%

肯定的 88.0% 95.0% 肯定的 73.0% 88.0% 肯定的 89.0% 75.0% 肯定的 87.0% 84.0% 肯定的 78.0% 88.0%

90.0% 92.0% 82.0% 88.0% 92.0% 74.0% 84.0% 78.0% 79.0% 94.0%

3 授業の工夫 8 「命の大切さ」や「社会のきまり」 13 17 清掃指導 22 小中一貫

保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童

A 32.0% 65.0% A 33.0% 68.0% A 26% 57.0% A 23.0% 75.0% A 39.0% 45.0%

B 56.0% 28.0% B 51.0% 25.0% B 55% 29.0% B 48.0% 16.0% B 29.0% 30.0%

C 10.0% 6.0% C 12.0% 2.0% C 13% 11.0% C 23.0% 5.0% C 31.0% 14.0%

D 2.0% 0.0% D 4.0% 2.0% D 3% 2.0% D 5.0% 3.0% D 1.0% 11.0%

肯定的 88.0% 93.0% 肯定的 84.0% 93.0% 肯定的 81.0% 86.0% 肯定的 71.0% 91.0% 肯定的 68.0% 75.0%

89.0% 90.0% 89.0% 92.0% 82.0% 88.0% 79.0% 90.0% 81.0% 70.0%

4 英語の授業 9 保健指導や給食指導、食育 14 18 緊急事態

保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童

A 42.0% 54.0% A 38.0% 68.0% A 42.0% 62.0% A 34.0% 66.0%

B 43.0% 33.0% B 48.0% 24.0% B 48.0% 23.0% B 52.0% 23.0%

C 12.0% 10.0% C 13.0% 5.0% C 6.0% 8.0% C 11.0% 5.0%

D 2.0% 2.0% D 1.0% 1.0% D 4.0% 5.0% D 3.0% 5.0%

肯定的 85.0% 87.0% 肯定的 86.0% 92.0% 肯定的 90.0% 85.0% 肯定的 86.0% 89.0%

85.0% 84.0% 89.0% 92.0% 82.0% 86.0% 88.0% 92.0%

5 地域や地域の文化に触れる学習 10 読書 19 情報の発信

保護者 児童 保護者 児童 保護者 児童

A 46.0% 53.0% A 30.0% 44.0% A 48.0%

B 37.0% 45.0% B 61.0% 25.0% B 33.0%

C 1.0% 1.0% C 9.0% 13.0% C 5.0%

D 0.0% 1.0% D 0.0% 15.0% D 1.0%

肯定的 83.0% 98.0% 肯定的 91.0% 69.0% 肯定的 81.0%

95.0% 74.0% 82.0% 73.0% 86.0%

家庭学習

早寝・早起き・朝ご飯

※無回答率は表記していないため、ＡからＤを足しても100%に達しない項目があります。
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